



22.04.2009 г.

Средствам массовой информации

Пресс-релиз

ДБ АО Сбербанк информирует о наиболее успешных проектах которые были профинансированы в рамках реализации третьего транша государственной программы поддержки и развития предприятий МСБ, проводимой совместно с ФРП ДАМУ.

Приняв решение развивать предприятия малого и среднего бизнеса, ДБ АО «Сбербанк» со всей серьезностью подходит к рассмотрению каждой поступившей заявки, акцентируя внимание на своевременности, значимости и перспективности кредитуемого проекта. ДБ АО «Сбербанк» заявляет, что каждое из прокредитованных в рамках Программы предприятий вносит реальный вклад в стабилизацию экономической ситуации в Республике Казахстан.

Одним из предприятий, получивших кредит в рамках программы «Даму» стало **ТОО «Многоотраслевая компания Дорснаб» (Алматы)**. Предприниматель **Исмаил Исхакович Абизов**, руководит своей фирмой уже 14 лет. Основным направлением деятельности ТОО «Дорснаб» является поставка битумов из России в Казахстан и в другие государства Центральной Азии.

- Я – человек военный, - говорит Исмаил Исхакович, - и то, что я, теперь уже пенсионер, ничего не меняет. И я всегда считал и считаю, что самое главное в нашем государстве – это дороги, это верно и с точки зрения стратегического расположения Казахстана, и если говорить о размерах территории, кроме того – дороги это вопрос доступа к ресурсам и объектам. Развитие экономики Казахстана во многом зависит от качества и протяженности его дорог. Поэтому я и работаю в бизнесе, который напрямую связан со строительством и ремонтом дорог и участвую в реализации государственной дорожной программы..

Кризис, безусловно, внес в нашу работу в свои коррективы. Во-первых, начались задержки платежей от заказчиков, есть фирма, которая не может расплатиться уже полгода. Во-вторых, сейчас уже апрель, а дорожные работы, в том числе и сезонные, до сих пор еще не ведутся в необходимом для республики объеме. Кроме того, если раньше я заключал договора на поставку с крупными компаниями, то сегодня проще работать с более малыми компаниями, им требуется меньший объем поставок, но при этом они лучше рассчитывают свои силы, например, в части собственной платежеспособности. Поэтому сегодня мне пришлось пойти на дополнительные затраты, связанные с особенностями транспортировки и хранением битума, – это аренда тупика и резервуара. Для того, собственно, и потребовался кредит.

Я, как предприниматель, хочу сказать, спасибо, Президенту нашей страны Нурсултану Абишевичу Назарбаеву за то, что в сложное для бизнеса время у бизнесменов есть возможность взять такой выгодный кредит. Однако во время кризиса необходимо, в дополнение к принятым мерам, упростить банковские процедуры, необходимые для его получения. Я обслуживаюсь в ДБ АО «Сбербанк» с момента его выхода на казахстанский

рынок, меня устраивает и качество, и скорость, и условия обслуживания, и отношение ко мне, как к постоянному, проверенному клиенту. Но при получении кредита в рамках государственной антикризисной программы, проводимой Фондом «Даму» совместно с казахстанскими банками, мне пришлось снова пройти предусмотренные процедуры. Это, безусловно, правильно – ответственно относиться к выделенным государством средствам. Но для предпринимателей, работающих в малом и среднем бизнесе, скорость, зачастую, имеет решающее значение. Государство должно было принять это во внимание и дать банкам соответствующие распоряжения об упрощении процедуры выдачи кредитов по программе «Даму».

Справка о ходе реализации программы:

ДБ АО «Сбербанк» присоединился к третьему траншу антикризисной программы ФРП «Даму», подписав Генеральное соглашение о выделении Банку средств в размере 6 000 млн. тенге на финансирование проектов СМСП.

На сегодня, **22 апреля ДБ АО «Сбербанк» по программе ФРП «Даму» одобрил решения по кредитованию 32 проектов различной отраслевой направленности на общую сумму 2 940 млн. тенге, на текущую дату освоено 2 784 млн. тенге.**

Мы высоко оцениваем антикризисную программу Правительства Республики Казахстан и те возможности, которые она открывает для реального сектора экономики. Со своей стороны, при рассмотрении заявок на кредитование по программе ФРП «Даму», Банк обеспечивает индивидуальный подход к каждому заемщику, оценку его финансово-хозяйственной деятельности и перспектив развития.

Пресс-служба ДБ АО «Сбербанк»

По вопросам информации

Татьяна Шевченко

тел. в г. Алматы.: (727) 2500032,

вн. 119, факс: (727) 2500063

+7 777 618 10 13

e-mail: tatyana.shevchenko@sberbank.kz